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EXERCICE 01: ( 10 points)

Un cycliste roulant 3 vitesse constante ¥ > 0 sur une route en ligne droite observe, a un instant donné,

une voiture distante de d qui démarre devant lui avec une accélération constante @ > 0.

1. Ecrire I’équation horaire du cycliste et de la voiture; donner la nature de chacun des
mouvements (on prend comme origine des temps ¢ = 0 I'instant on la voiture démarre,
et conune origine des espaces la position du cycliste a cet instant).

Si a et V' sont fixées, montrez que le cycliste rattrape la voitare seulement si -
2
g
2a
Déterminer le temps 1; de la course poursuite (le temps on le cycliste rattrape la
voiture) en fonctionde a, V, etd.
4. Tracer les diagrammes des espaces du gycliste et de la voiture (sur le méme graphe).
Discuter graphiquement les divers scénarios de 1a course poursuite.
5. AN. Calculer les temps de croisement pour d=10m, a= 2m/s* , V=36 km.
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EXERCICE 02: ( 10 points) it

Le mouvement décrit par la trajectoire de la figure est
appelé cardioide il est donnée par I’équation suivante :

r{(8)=R~R.cos8

Ou R est une constante positive. 1)
Dans ce probléme, nous poserons 9(1 ) =w!
Ou @ est une constante positive.

Donnez les équations horaires du mouvement en coordonnées polaires 7(r) et &¥).
Donnez les coordonnées polaires 8 et r des point O, A et B représentés sur la trajectoire,
et calculez leurs temps 0 <t<T (T =2x0w).

3. Calculez les composantes radiale V(f) et transversale Vi) du vecteur vitesse
(coordonnees polaires) en fonction de r.
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4. En déduire que le module de la vitesse est donné par : V(t ) =2R®.8in *2—f

( Onutilise 1-cos(cr) =2.sim*(a/2) )

5. Calculez les composantes radiale g (r) et transversale agf) du vecteur accélération
(coordonnées polaires) en fonction de ¢

6. Calculez la composante tangentielle &y du vecteur accélération en fonction de 7.

7. En déduire le rayon de courbure p & 1= 7.
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